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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 20 au 23 septembre 2013.

Echantillon de 1 566 personnes représentatif de la population française âgée de 18

ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François 

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

7%

22%

23%

47%

1%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Moins de trois Français sur dix déclarent faire confiance à François

Hollande en tant que Président de la République

Confiance : 

29% (-6 points/Août)

Pas confiance : 

70% (+5 points/Août)
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4%
21%

30%

44%

1%

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne se prononce pas

Seul un Français sur quatre déclare faire confiance à Jean-Marc Ayrault en

tant que Premier ministre

Confiance : 

25% (-5 points/Août)

Pas confiance : 

74% (+5 points/Août)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-

Marc Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?



La confiance à l’égard de l’exécutif, qui se stabilisait cet été, est en net recul

par rapport au mois dernier
•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

•Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc Ayrault en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

© Harris Interactive 7

54
52

50

45

41 40

39 38
42

36 35 33
32

34 35 35

29

60

56
53

48

41 40

38

35 37

31 31
28 30 30 32 30

25
20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

François Hollande

Jean-Marc Ayrault

Sous-total Confiance, en % 

2012 2013



Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la

République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François

Hollande en tant que Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Evolution de la confiance en Jean-Marc Ayrault en tant que Premier ministre

selon la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Jean-Marc

Ayrault en tant que Premier ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en

tant que Président de la République

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à François

Hollande ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

François Hollande ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -
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Les raisons de la non-confiance exprimée par les

sympathisants socialistes envers François Hollande

Nous avons souhaité, dans le cadre de cette vague d’enquête, nous intéresser plus particulièrement aux

sympathisants socialistes n’accordant pas leur confiance à François Hollande, leur niveau de confiance en

l’exécutif baissant en effet particulièrement ce mois-ci.
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Les raisons de la non-confiance en François Hollande des sympathisants

socialistes
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement
d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à François Hollande ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- Aux sympathisants du Parti Socialiste qui ne font pas confiance à François Hollande -

Une critique de la fiscalité mise en place par 

le gouvernement aussi présente que dans le 

reste de la population

Le constat que les problèmes économiques 

ne s’améliorent pas : chômage, pouvoir 

d’achat, etc.

Un sentiment de déception par rapport aux 

promesses de campagne



Les mots des sympathisants socialistes pour justifier leur non-confiance en

François Hollande

« La situation ne bouge pas. »

« Rien avance dans le bon sens. »

« Les finances de la France ne cessent de s'alourdir, le pouvoir d'achat des Français se détériore de plus en plus, le chômage augmente, les 

services de santé se dégradent, les riches ne cessent de s'enrichir. »

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à François Hollande ont le sentiment que la situation 
économique du pays ne s’améliore pas, voire qu’elle empire

18© Harris Interactive

« Il ne tient pas ses promesses, notamment sur les retraites. »

« Rien ne concorde avec son programme de candidat. »

« Des paroles sans les actes. »

« Non conforme aux attentes. »

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à François Hollande se déclarent déçus par les mesures 
mises en place par le Président par rapport à ses promesses de campagne

« Je suis submergée d’impôts, ce n’est pas comme ça qu’on va pouvoir vivre. »

« Il a baissé le pouvoir d'achat en augmentant les impôts. »

« Trop d’impôts, une déception totale. »

« Il n'entreprend pas de réformes structurelles, ne fait pas assez d'économies. La pression fiscale est vraiment trop lourde, la réformes des 

retraites n'en est pas une, le rapprochement des régimes n'est pas entrepris, les privilèges exorbitants des régimes spéciaux perdurent ... »

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à François Hollande évoquent le pois de la fiscalité mise en place

26%
...

24% 
...

22% 
...



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

Jean-Marc Ayrault
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Jean-Marc Ayrault

en tant que Premier ministre

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs

réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous faites confiance à Jean-

Marc Ayrault ? (Question ouverte, réponses

spontanées)

- A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Jean-Marc Ayrault -

Quelles sont toutes les raisons pour

lesquelles vous ne faites pas confiance à

Jean-Marc Ayrault ? (Question ouverte,

réponses spontanées)

- A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Jean-Marc Ayrault -
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Les raisons de la non-confiance exprimée par les

sympathisants socialistes envers Jean-Marc Ayrault

Nous avons souhaité, dans le cadre de cette vague d’enquête, nous intéresser plus particulièrement aux

sympathisants socialistes n’accordant pas leur confiance à Jean-Marc Ayrault, leur niveau de confiance en

l’exécutif baissant en effet particulièrement ce mois-ci.
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Les raisons de la non-confiance en Jean-Marc Ayrault des sympathisants

socialistes
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel

représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement
d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles vous ne faites pas confiance à Jean-Marc Ayrault ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- Aux sympathisants du parti socialiste qui ne font pas confiance à Jean-Marc Ayrault -

Une incompréhension de la ligne politique, 

des critiques à l’égard de la cohésion du 

Gouvernement et de la cohérence au 

sommet de l’Etat

Un déficit d’autorité, de charisme qui 

renforce le sentiment de « cacophonie » et 

d’inaction du Gouvernement

Le sentiment d’un manque d’action et de 

résultats  d’une part et une critique de la 

politique menée et des décisions prises 

d’autre part 



Les mots des sympathisants socialistes pour justifier leur non-confiance en

Jean-Marc Ayrault

« Trop de cacophonies dans le Gouvernement. »  

« Trop de couacs de communication. »

« Il contredit tout le monde , lui même ne sait pas ce qu'il dit. »

« Je ne le trouve plus en adéquation avec le Président. »

« Ne sait pas communiquer, manque de charisme trop de clashs avec les ministres. »

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à Jean-Marc Ayrault font preuve d’une incompréhension de 
la ligne politique menée et émettent des critiques à l’égard de la cohésion du gouvernement et de la cohérence au 

sommet de l’Etat, qu’ils jugent toutes deux défaillantes

23© Harris Interactive

« Un manque de charisme préjudiciable en période de crise, une cacophonie assourdissante des membres du gouvernement, ces dernières 

semaines, sur la politique fiscale. On ne comprend pas ce qu'ils ont décidé, on constate juste, très douloureusement, la litanie des 

augmentations. »

« Pas de personnalité, aucune  poigne envers son gouvernement. »

« Mou, flou, manque d'entrain. »

« Hésitant, peu assertif, manque de charisme, trop de contretemps, de revirements dans les annonces politiques .»

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à Jean-Marc Ayrault  soulignent un déficit d’autorité et de 
charisme du Premier Ministre, qui semble renforcer le sentiment de « cacophonie » et d’inaction du Gouvernement

« Je ne trouve pas qu'il fasse une bonne politique .»

« Il n'apporte pas de vraies solutions aux problèmes. »

« Beaucoup de paroles sans les actes. »

« On se demande où on va, politique trop floue, politique  au jour le jour. »

… des sympathisants socialistes ne faisant pas confiance à Jean-Marc Ayrault ont le sentiment d’un manque d’action et de 
résultats de la part du Gouvernement et émettent des critiques quant à la politique menée et aux décisions prises

29%
...

17% 
...

15% 
...



La confiance envers les ministres
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)
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Manuel Valls en tant que Ministre de l’Intérieur

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre des Droit des Femmes 

Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux et Ministre de la 

Justice

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture et de 
l’Agroalimentaire

Fleur Pellerin en tant que Ministre en charge des Petites et Moyennes 

Entreprises, de l'Innovation et de l'Economie numérique

Vincent Peillon en tant que Ministre de l’Education Nationale

Aurélie Filipetti en tant que Ministre de la Culture et de la 

Communication

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

25© Harris Interactive

50%

37%

36%

31%

29%

29%

29%

28%

28%

42%

55%

43%

54%

63%

49%

50%

60%

53%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)

26© Harris Interactive
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Benoît Hamon en tant que Ministre en charge de l'Economie 

sociale et solidaire et de la Consommation

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales et de la 

Santé

Arnaud Montebourg en tant que Ministre du Redressement 

Productif

Michel Sapin, en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi et du 
Dialogue social

Pierre Moscovici en tant que Ministre de l’Economie et des 
Finances 

Cécile Duflot en tant que Ministre de l’Egalité des Territoires et du 
Logement

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre en charge du Budget

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Réforme de l’Etat, 
de la Décentralisation et de la Fonction Publique

Philippe Martin en tant que Ministre de l’Ecologie du 
Développement Durable et de l’Energie

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas



Evolution de la confiance dans les ministres (en %)

Sept 

2012

Oct

2012

Nov

2012

Déc

2012

Janv

2013

Fév

2013

Mar

s 

2013

Avr

2013

Mai 

2013

Juin 

2013

Juill

2013

Août 

2013

Sept

2013
Evolution

Manuel Valls 58 64 58 58 59 56 56 54 49 51 51 52 50 -2

Jean-Yves Le Drian 32 33 33 32 39 38 42 39 39 39 41 41 36 -5

Laurent Fabius 39 44 44 42 44 38 40 42 38 40 38 40 37 -3

Najat Vallaud-Belkacem 33 34 34 35 36 31 33 33 34 34 34 35 31 -4

Stéphane Le Foll 32 34 33 32 32 32 35 34 33 32 33 34 29 -5

Christiane Taubira 27 30 30 31 30 36 36 32 32 34 34 33 29 -4

Aurélie Filipetti 37 37 36 34 36 32 33 32 32 33 32 32 28 -4

Benoît Hamon 30 32 31 31 33 29 31 30 29 30 31 31 28 -3

Vincent Peillon 38 35 35 36 34 31 32 31 30 31 31 31 28 -3

Fleur Pellerin 26 28 28 28 31 30 31 30 32 30 31 30 29 -1

Michel Sapin 36 39 36 34 36 30 32 31 31 31 32 30 26 -4

Marisol Touraine 32 32 33 32 32 29 29 29 31 29 30 30 27 -3

Arnaud Montebourg 30 31 31 35 31 27 28 29 27 28 27 30 26 -4

Bernard Cazeneuve (*) 23 26 25 24 25 22 27 25 28 27 26 29 24 -5

Pierre Moscovici 37 37 37 36 37 33 36 30 28 29 27 29 26 -3

Cécile Duflot 26 28 26 26 27 24 27 25 24 28 28 29 25 -4

Marylise Lebranchu 30 30 30 29 31 26 29 27 27 26 30 27 23 -4

Philippe Martin 20 21 19 -2

Delphine Batho 24 24 24 23 27 23 24 24 24 23

Jérôme Cahuzac  31 31 31 28 28 26

(*) = Bernard Cazeneuve a été testé en tant que Ministre délégué aux Affaires Européennes jusqu’en février 2013, et en tant que 

Ministre délégué au Budget depuis mars 2013.
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Indice de confiance dans les Ministres

Sous-Total Confiance, en % 
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